

洒向故土都是情

“我们这里现在青壮年人大多常年在外打拼，很多土地一直撂荒，看着十分可惜。前些年，我注意到家乡怀宁县积极优化产业结构，全力打造国内蓝莓产业发展优势区，感觉这是一个我回馈家乡的机会。”谈及返乡创业的原因，李春林是这样说的。

李春林是怀宁县江镇镇日新村日新组人。1986年，李春林中学毕业后，便开启了他奋斗创业之路。先后在安庆、芜湖、江苏连云港和上海等地从事水电安装和房地产开发。经过30多年的拼搏进取，他的事业蒸蒸日上。

2016年7月，李春林首期投资500万元，与日新村村委会签订协议，承包了日新组周边荒山、二坡地200多亩，当年种下蓝莓万余株。2017年元旦，安徽春之林生态园举行开园仪式。这不仅为怀宁培育壮大蓝莓产业再添新力，也为父老乡亲增产增收、改善家乡生态环境增加了新举措。

由于管理到位，2019年，这万株蓝莓已经进入试挂果期。今年8月，李春林再次与村委会签订协议，投资1200万元，承包山场470亩，目前正在修路、土地平整等基础性工作，到11月份，蓝莓果苗将会栽种到位。

据李春林介绍，生态农业投资，是一个长线发展过程。他预计总投资约2亿，总面积将达到1500亩。项目包括蓝莓种植、生态养殖和休闲娱乐等多个层面。整个生态园建设分多期进行。一、二期已投资1700万，占地700亩。目前，生态园里常年管理需要短期用工和长期用工50多人，李春林坚持就近原则，尽可能多安排贫困户、特困户就业，尽自己最大能力，带领他们早日脱贫。

日新组今年84岁的五保老人李良逢人便夸李春林是一个孝顺的孩子。自2010年起，李春林逢年过节都要带上礼物和现金去看望他，且每年花费都在

1600元以上。

2018年，江镇镇联山村松山组年仅37岁的汪军，因常年在外出务工，劳累过度，突然一病不起瘫痪在床，汪军的儿子才上小学六年级。农历中秋节那天，李春林亲自送去了5000元。

2017年9月，得知日新村应屋组应世杰家中有人患病生活困难，李春林为这个不幸的家庭捐助了5000元。2018年和2019年重阳节，李春林捐出20000元给江镇镇敬老院，且专程给老人们送去祝福。

今年8月，为振兴母校江镇初中的教育事业，李春林积极配合政府工作，为母校捐资10000元。同时，他还以江镇商会会长的名义，积极宣传发动，商会同仁共为母校捐款11万元。

日新组共有30多户村民，居住在小山冲里，交通极不方便。距离S360省道的两公里土路，制约着村民出行。经测

算，修路总造价需要47万元，而全组村民自筹资金仅有34万。村民们为难地找李春林商量，李春林慷慨地说，路照修，资金缺口部分我来兜底。很快，一条宽达5米的柏油路面将日新组和S360省道连接起来，且道路两旁进行了整齐的绿化，安装了太阳能路灯。

为丰富日新组村民业余文化生活，2017年，李春林投资40多万元，在日新组广场建起乡村大舞台。农闲时节，李春林还经常请来戏班子给村民唱戏，村民们也经常登台献艺，自娱自乐。日新组广场的歌舞声传遍了周边村落，吸引了很多村民前来助兴，一同载歌载舞，大伙的欢声笑语一直持续到深夜，久久不息。

通讯员 卢领生 记者 何飞

新闻聚焦

建设宜居新社区

10月27日，华阳河农场道路和雨污分流管网改造现场，施工人员对地下涵箱的钢筋进行绑扎、焊接。该农场在实施雨污分流建设的同时，投资2000万元，对场内六个社区的交通干道进行拓宽改造，打造美丽宜居新社区。（通讯员 李龙）



为流动党员寄送“红色家书”

“作为一名光荣的中国共产党党员，您正在用自己的聪明才智打拼属于自己的天地，为实现中国梦贡献青春和力量，为党旗增添光彩。相信不管怎样，您一定没有忘记自己是一名共产党员……”

为更好地推深做实流动党员“不忘初心、牢记使命”主题教育，怀宁

县平山镇专门印发《致流动党员的一封信》，由各基层党组织统一向所属流动党员寄送包括《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、《中国共产党章程》和《致流动党员的一封信》在内的“红色家书”，通过“千里传书”的方式架起流动党

员和家乡的“连心桥”，为流动党员提供学习材料，对流动党员参加主题教育指出方向、作出要求、表达寄语。

据平山镇党委组织委员章君介绍，该镇共有党员1502名，其中流动党员227名，他们虽然分布在全国各地务工经商，却时刻牵挂着家乡的亲人，关心着家乡的建设，对正在开展的“不忘

初心、牢记使命”主题教育更是心有所系。岗山村增产组的共产党员聂正全远在甘肃省敦煌市经商，他在收到村党支部寄送的“红色家书”时深有感触地说：“家乡的党组织对流动党员的管理如此高度重视，我们保证离家不离组织，流动不流失，在主题教育中绝不掉队。”（通讯员 钱续坤 胡思雯）

轮椅上的“春天”

59岁的杨善进，家住五横乡虎山村。要不是大家的贴心帮扶，恐怕他还是“软禁”在老房子里，年复一年，孤独地守着老屋。

杨善进原本有个比较美满的家庭，妻子端正秀丽，儿子活泼可爱，可是在十几年前，一切都改变了。由于那一年杨善进上山砍柴无意中被树木压坏了背部神经，虽经多方治疗，最终还落下了

脊柱瘫痪，造成双腿无法站立。为了生活，妻子带着儿子外出务工，让杨善进没有想到的是，妻子这一走，竟然一去不返，至今杳无音讯。杨善进仿佛跌进了冰窟窿，感觉生活没有了希望。

2014年，杨善进被评为村里的“建档立卡”贫困户，成为村里重点扶贫对象。因为没有劳动能力，乡里和村里为他申请了低保户，给他办了一类低保，

每个月都有低保金，还为他申请了残疾人生活补贴，杨善进不再为生活而忧愁了。为了住久居“深闺”的他能“走”出家门，乡政府和村扶贫专干将他家近一尺高的大门和边门的门槛拆除，还将水泥路铺到他家门口。现在，杨善进不仅可以直接推着轮椅挨家挨户满村转悠，看看风景、呼吸新鲜空气，还可以和乡亲们叙叙家常，精神压力得到了很

好的释放。村扶贫专干和包保责任人经常来他家走访慰问，还借上农家书屋各种书籍供他浏览、阅读，甚至有时还会和他摆上棋盘，楚河汉界里论高低。

现在的杨善进不再孤单，不再无望，生活日渐充实，精神日益充盈。党的扶贫政策和民生工程政策让他在生活上摆脱贫困，更让他的精神世界迎来了五彩斑斓的春天。（通讯员 占进）

11月至明年2月可能发生秋冬春连旱

党报微博
http://weibo.com/aqrb
主持人：何飞



一周热点微评

据水利部信息中心预测，今年11月份至明年2月份，我省淮河以南降水较常年偏少1-2成，预计我市今年11月至明年2月可能发生秋冬春连旱，早灾防御进入关键期。7月20日出梅至10月25日，我市面平均雨量1237毫米，较常年同期偏少6成。10月25日，市防办发布《关于做好持久抗大旱准备工作的通知》，要求各地把抗旱救灾工作作为头等工作来抓、做好持久抗大旱的准备，测算水源、研究长期无有效降水情况下的保水措施，果断采用地下水、组织力量送水、保障人畜饮水安全等。

网友微评

半生轻狂客：事实证明，长时间的阳光明媚，也是很烦的！估摸着，怎么也得四五十天没下过像样的雨了吧。至于上周末那点小雨，要是拿桶接起来，怕是都不够凑一盆水洗脸。

Sprite1985：这个旱情，对于城里人来说，尤其是对生活在安庆这种长江沿岸城市的人来说，感受可能不会很明显。但是对农村影响就比较大了，我看到新闻上讲很多地方水塘都见底了，农民吃水、用水都非常困难。更何况现在正是栽油菜苗的时候，这天天不下雨，土壤湿度肯定不够。另外，这样的天气，森林防火也是难题。雨水快来吧，不过要来得温柔些，不要一下大旱一下大涝。

斯普瑞99：老家的水井早就干了，要不是自来水，吃水都成了问题。养兵千日，用兵一时。越是这种时候，就越要靠水利设施发挥作用了。你盼下雨也好，盼天晴也好，都没用，风调雨顺也只是一种美好的愿望。我相信，以现在技术水平、水利条件，再辅以有效措施，战胜这样的旱情应该不成问题。当然，过程可能是艰苦的。

安庆2特色农产品优势区上省榜

日前我省确定并公布了第二批

特色农产品优势区，安庆市桐城小花、潜山天柱山瓜蒌2个特色农产品优势区榜上有名。截至目前，安庆市共有特色农产品优势区3个（岳西翠兰首批入选）。此次省公布的第二批特色农产品优势区，涵盖茶叶、中药材、特色水产、食用菌等产业，都具备较强产业基础，知名度较高、带动力较强。

网友微评

Bonnenuit暮色：我个人理解，特色农产品做好了，能达到一提到某地，人们就会想到某个农产品这个境界就很不错了。不过也还有更高级的状态，提到某个农产品，人们就会想到某地。比方说，在国际上人们提到郁金香会想到荷兰，提到奇异果会想到新西兰，提到车厘子会想到智利。目前这些特色农产品优势区很不错，希望未来能把特色和优势继续发扬光大，做到更高级的状态。让越来越多的人在购买绿茶和瓜蒌时，特意去选购来自安庆的产品。

新闻传真

望江：

九起工人工资案件当场执结

本报讯 10月23日，望江法院执行局组织九名干警奔赴长岭镇某服饰公司，开展以物抵债交接行动，此次行动共抵偿数十名工人工资款近70000元，当场执行完毕案件9件。

据了解，望江县某服饰公司因经营不善，拖欠几十名工人工资款未支付，工人讨薪无果诉至望江县法院，经法院依法判决生效后，该公司仍未支付。案件进入执行程序后，执行局负责人考虑到案件涉及民生且申请人数量众多，遂将该系列案件移交快执组执行。快执组法官通过线上线下调查，发现该公司无其他可供执行财产，租赁的厂房内仅剩一些缝纫机等机械设备。在安抚好申请人的情绪后，执行法官依法追加股东赵某为

被执行人，并将其从外地拘传到执行局。在执行法官的多次协调下，赵某和部分工人达成一致意见，同意先用机械抵偿一部分工资，剩余部分由赵某个人承担。

在执行现场，几十名工人按照市场的折扣价格，领取了缝纫机、平车等设备，执行干警登记造册、维持秩序，同时，帮忙搬、拆机械。执行行动现场秩序井然，历时8个小时，终于在当天下午16时许全部交接完毕。

服饰公司檀春旺介绍说，自从法院运用团队化办案模式后，各团队的执行工作紧张有序，简案快执、繁案精执，执行质效明显提升，取得了良好的社会效果。（通讯员 唐亮 记者 胡玉堂）

怀宁：

努力提升特困人员供养水平

本报讯 近年来，怀宁县始终把保障特困人员基本生活，作为谋求民生福祉、助力脱贫攻坚的重要途径，多措并举，狠抓落实，特困人员供养水平得以有效提升。

在特困人员的认定条件上，该县出台了《怀宁县特困人员供养及机构运行维护实施办法》和《关于进一步做好特困人员救助供养工作的通知》，组织开展城乡特困人员的精准认定工作，及时将符合条件的特困人员纳入供养范围，对不符合特困人员条件的，坚决予以核退。今年1-9月份，共新增五保44名，核退五保267人。在特困人员的供养标准上，该县决定自2019年7月

1日起，农村五保供养标准提高为550元/月每人，城镇三无人员供养标准提高为820元/月每人，有效保障了特困供养人员基本生活。截至9月底，该县共有农村五保3623人，现已累计发放资金1737万元。

与此同时，该县建立特困人员关爱照料机制。签订分散供养特困人员的照料服务协议，集中供养特困人员由户籍所在地的供养服务机构签订集中供养协议，为其提供照料护理服务。对残疾等级为一、二级残疾的特困人员，每人每月发放60元的照料护理补贴，并为全县特困人员购买了住院护理保险。（通讯员 钱续坤 王本祥）

桐城：

寻生命之源解民忧

本报讯 “现在再也不担心天干没有水用了，这个水清亮甘甜，打出的粉丝好极了，感谢你们为老百姓办了件大实事。”桐城市唐湾镇蔡畈村村民李贤贵激动地说。

今年7月以来，全市出现持续干旱天气，又值蔡畈村粉丝坊生产旺季，供水压力加大。驻村工作队和村两委主动担当作为，把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育与解决群众实际困难结合起来，发动村中老党员们进山寻找水源。

由于大山深处常年无人居住，了解地貌特征的村民并不是很多。经过访问，工作队找

到段本正和华海林两位村民，了解到他们小时候在山对面打柴时喝过山泉水。驻村工作队与村两委发动老党员们，兵分三路，上山寻找安全水源。经过三天实地寻找，在村部对面高山上小河湾里发现一处活眼泉水从一块形似乌龟石的石缝里汩汩流出。村两委立即组织人力在泉眼下方拦水筑坝，自筹资金25万元，挖掘一个3立方米的引水池，铺设3000米管道将水源引入蓄水池中，解决了160户群众的生活用水和4个粉丝作坊的生产用水。（通讯员 程红）

迎江：

开展毕业大学生就业帮扶活动

本报讯 大学生既是社会宝贵的人才资源，又是重要的就业及创业群体。近年来，我国陆续出台了一系列大学生就业创业帮扶政策，提高大学生的就业率。为使社区毕业大学生更加了解有关政策，近日，迎江区荷花塘社区开展了毕业大学生就业帮扶活动。

此次活动主要是针对毕业未就业的大学生，通过走访入户、电话联系等方式，了解他们的就业现状，将国家的相关制度和政策宣传到位，对于未就

业的大学生进行就业帮扶或推荐岗位，准确、及时的帮助辖区大学生就业。

此次活动的开展，更好的掌握了辖区大学生的就业情况，为深度推进就业帮扶工作垫下了重要的基础。参与被帮扶的大学生表示感谢国家的相关就业创业政策，希望社区多开展此类活动，让他们既可以全面的了解国家相关政策，又为就业提供更好的职业规划指导。（通讯员 王艳婷）

安慶日報

社会新闻部

电话：5325915

E-mail: dbrx5325915@163.com